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Тематическое направление методической разработки воспитательного мероприятия: приобщение к культурному наследию. 
Актуальность выбора темы определяется, прежде всего,  не изученностью данной темы, а также интересом к творчеству авторов-земляков. Знакомство с творчеством писателей-земляков способна повысить уровень нравственно-эмоционального развития дошкольника. 
Возрастная категория: Данное мероприятие ориентировано на обучающихся детей старшего дошкольного возраста. 
Цели занятия: 

Образовательная: познакомить детей с именем Владислава Крапивина, познакомить с творчеством своего земляка.

Развивающая: Развивать умения мыслить о прочитанном, понимать значимость произведений В. Крапивина для себя.

Воспитывающая: Понять современность и воспитательную роль произведений В. Крапивина в самосовершенствовании. На примере книг Крапивина стремиться воспитывать в себе нравственные качества: честность, справедливость, доброта, желание всегда прийти на помощь, умение дружить.
Задачи:
Воспитывать чуткого внимательного читателя;

Пробудить у детей желание проявлять смелые и благородные поступки;

Планируемые результаты: 

Уметь воспринимать и анализировать текст. Уметь сравнивать характеры героев, понимать зависимость поступков от качеств характера. 

Оформление Занятия: Портрет В. Крапивина, презентация по рассказу (пролистывает воспитатель), эмблемы гусей.

Ход занятия

Воспитатель: Добрый день, ребята. Сегодня я вас познакомлю еще с одним детским Уральским писателем – Владиславом Крапивиным, которому в этом году исполняется 87 лет со дня рождения.  Он придумал много рассказов и сказок, где главные герои – такие же дети, как и вы! И с одним из них я вас сегодня познакомлю.


У Владислава Крапивина есть рассказ «Рубикон», про то, как компания ребят учила одного из своих друзей быть смелым. Они готовили его к школьной жизни. Мальчик этот много боялся, а особенно гусей, которых он всегда обходил за версту: они были гадкие и злобные, тянули свои длинные шеи, шипели и норовили укусить. Вот мимо этих гусей как раз и надо было пройти и не испугаться тому мальчику. Я сейчас прочитаю этот рассказ, покажу вам иллюстрации к рассказу. Слушайте внимательно. 

Читаем и показываем рассказ «Рубикон».

Обсуждаем после прочтения.

-Как звали мальчика, который всего боялся? (Клякса)

-Сколько ему было лет? (6)

-Возможно ли победить гусей?

-А Клякса победил свой страх, выйдя с гусями один на один?

-Ребята, о чем этот рассказ? 

(Борьба со страхом, испытание «мужества» перед грозными гусями)
Воспитатель: Ребята, а вы любите играть?

Сегодня мы с вами будем не ребятами, а «гусятами».
Покружились, покружились и в гусей мы превратились! (дети кружатся им надевают эмблемы с изображением Гуся, а воспитатель – маску Гусыни. 
Воспитатель: Сегодня мы поиграем с вами в игру «Гуси-гуси».
Давайте выберем волка и пастуха.

Здесь у нас с вами будет наш дом – дом гусей, а на этой стороне будет логово, в котором живет волк. В середине зала – луг.

Я ребята «Мама-гусыня», а вы мои «Гусята».

Сейчас нас пастух выгонит на луг гулять.

Пастух: «Кыш-кыш, кыш. (пастух похлопывает в ладоши- выгоняет гусей на луг, они пасутся)

Гусыня: - Вышли гуси погулять свои лапки поразмять (идем по кругу)

- По лужку гуляли, лапки поднимали. (идем, поднимаем колени высоко)

-1,2,3,4,5, на носках идем гулять

- А теперь, «гусятки», мы идем на пятках

Пастух: Гуси, гуси!

Гуси: Га-га-га!

Пастух: Есть хотите?

Гуси: Да-да-да!

Пастух: Так летите.

Гуси: Нам нельзя, серый волк под горой не пускает нас домой!

Пастух: Ну, летите, как хотите, только крылья берегите!

Гуси, расправив крылья, летят, а волк старается их поймать.

Игра проводится 2-3 раза.
Воспитатель: Ребята, мы познакомились с творчеством Владислава Крапивина. Скажите пожалуйста, вам понравилось? Было интересно? Может быть у вас в чем то были затруднения? (ответы детей) 

